

中国煤炭工业网

首页

新闻中心

经济运行

煤矿安全 煤

煤炭科技 评价与培训

·训 招标信息

法律法规

机构名录

物资装备

人才招聘

安全生产信息网



首页 » 煤炭科技 »科技动态

清洁生产的关键仍是用好煤炭

在日前由中华环保联合会在京召开的"煤炭深加工创新技术推广应用会"上,中国煤炭学会理事长、中国煤炭工业协会名誉会长濮洪 九表示,在今后相当长的时期内煤炭仍将是我国的主要能源,因此我国清洁生产和实现可持续发展的关键在于构建新型煤炭工业体。

他说,煤炭在一次能源生产和消费结构中长期占70%左右,因此未来需要大力发展煤炭循环经济产业,以产业延伸发展和循环经济工业园为主要发展模式,合理布局相关产业,发展现代化煤化工技术和工艺,建设科技含量高、市场前景好、具有规模效益的现代煤化工和循环经济骨干项目。

"虽然国家鼓励发展可再生能源,但短期内大幅增加可再生能源的比重,还有较大难度。"濮洪九分析说,2011年全国一次能源消费总量达到34.8亿吨标准煤。其中,煤炭消费总量占68.7%;石油消费量占18.1%;天然气消费1318亿立方米,占5.2%;水电、风电、核电等可再生能源占总量的8%。

他认为,我国人均煤炭资源占有量少,大型整装煤炭主要集中在晋陕蒙宁和新疆地区,开发规模大,资源探明率低,回收率低,难以 支撑经济社会的长远发展。与此同时,煤炭生产与消费逆向分布的矛盾加剧,原来一些煤炭调出省逐渐转为煤炭调入省,全国煤炭安全稳 定供应保障的难度加大。

濮洪九提出,未来需要加强煤炭高效转化等基础理论研究,建立科技资源共享机制。在此次会议上,内蒙古太西煤集团董事长王以廷告诉记者,煤炭深加工不仅能达到合理开发、高效利用的目的,还能创造十分可观的经济效益。他举例说,如果单纯销售太西无烟煤,原煤价格仅为1000元/吨左右,而经过煤炭深加工后的煤基活性炭产品,市场价格在1~2万元/吨。内蒙古阿拉善盟盟长冯玉臻告诉记者,研发优质的煤炭产品,是该盟调整产业结构的新路。

濮洪九认为,煤炭开采引发了水资源破坏、瓦斯排放、矸石堆存、地表深陷等一系列问题,煤炭业需树立科学产能的理念,根据矿区 生态环境容量,实行煤炭产能总量控制措施,保障合理需求。

关于我们 | 产品与服务 | 版权条款 | 广告服务 | 网站地图

Copyright © 2008 中国煤炭工业网 京ICP证050669 主办单位:煤炭工业通信信息中心

(浏览本网主页,建议将电脑显示屏的分辨率调为1024*768)